XXX（姓名）2019年度述责述廉报告(模版)
（2019年12月）

部门、职务

(楷体-GB2312，3号，居中)

正文：

按照规定，现将2019年度履行党风廉政建设主体责任情况和个人廉洁从政等情况报告如下。(仿宋_GB2312, 3号)

履行党风廉政建设主体责任情况(黑体，3号)
履行领导责任(楷体-GB2312, 3号)。全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，认真落实习近平总书记对四川工作系列重要指示精神和省委十一届？次全会、市委四届？次全会部署，坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位，坚决维护党中央权威和集中统一领导，严明政治纪律和政治规矩，加强和规范党内政治生活，营造风清气正良好政治生态;积极推进本部门党风廉政建设工作，做到重要工作亲自部署、重大问题亲自过问、重点环节亲自协调、重要案件亲自督办;贯彻落实党风廉政建设法规制度，推进制度创新，深化体制改革，从源头上预防和治理腐败的情况;领导并支持纪检监察机关（纪检委员）履职尽责、发挥监督执纪作用，及时听取工作汇报，切实解决重大问题的情况。(仿宋_GB2312, 3号) 
强化组织推动。及时传达贯彻落实党中央、国务院，省委、省政府，市委、市政府和上级纪检监察机关关于党风廉政建设和反腐败工作的部署要求，结合实际进行专题研究和安排部署，坚持做到专门研究、分解责任、明确职责，并按照计划推动落实的情况。

加强教育监管。教育引导党员干部牢记党的宗旨，开展党性党风党纪和廉洁从政教育，组织党员干部学习党风廉政建设理论和法规制度，加强廉洁文化建设以及强化纪律执行的情况。强化权力制约和监督，建立健全决策权、执行权、监督权既相互制约又相互协调的权力结构和运行机制，推进权力运行程序化和公开透明的情况。

加强作风建设。持之以恒正风肃纪，巩固拓展落实中央八项规定精神成果，深入推进政府系统集中整顿作风提升行政效能专项活动，大力整治“四风”问题。特别是形式主义、官僚主义，着力解决人民群众反映强烈的问题，切实整治党风政风方面存在的突出问题的情况。

加强监督检查。监督检查本部门党风廉政建设和下级领导班子、领导干部廉洁从政及履行“一岗双责”职责的情况。严格执行问责制度，运用监督执纪“四种形态”的情况。

匡正选人用人风气。坚持正确选人用人导向，严格按照规定和程序选拔任用干部，防止和纠正选人用人上的不正之风的情况。

发动群众参与。激发群众监督正能量，动员和组织人民群众参与党风廉政建设，发挥各方面积极作用的情况。

个人作风和廉洁从政情况

遵守《中国共产党廉洁自律准则》的情况。

坚持为民、务实、清廉，践行“三严三实”要求，严格执行中央八项规定及其实施细则精神、省委省政府十项规定及其实施细则、市委市政府具体规定，带头改进作风情况。

坚定理想信念，对党忠诚、敢于担当，带头执行党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律等情况。

带头执行民主集中制，严格执行新形势下党内政治生活若干准则，落实重大决策、重要人事任免、重大项目安排和大额资金使用等事项的决策规则等情况。

严格执行个人有关事项报告制度，自觉接受组织和干部群众监督的情况。[注:个人有关事项主要含配偶工作情况、子女就学或者工作情况(如在国外，需说明)] 
配偶、子女及其配偶和其他特定关系人在自己管辖范围内从业、经商等情况。

其他需要说明的情况

集中整治党员干部参加赌博、赌博敛财，利用名贵特产类特殊资源谋取私利等问题自查自纠情况，2019年度个人收到巡视(巡察)反馈问题，受到约谈函询、组织处理、党纪政纪处分或问责情况。(如有需单独说明，没有的需明确回答) 
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